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PLASKI PRZEPLYW PRZEZ PRZEGRODJ@ PRZEPUSZCZALNA
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PIOTR KIJKOWSKI 1 IWONA SZAFRANKOWSKA (WARSZAWA)

Rozpatruje si¢ plaski przeplyw wirowy plynu nielepkiego, niesciSliwego. Obszar przeplywu
.0 postaci nieskoficzonego pasa ograniczony jest dwiema rownoleglymi sciankami i przegrodzony
powierzchnia przepuszezalng. Po przeksztalceniu i zlinearyzowaniu rownan podstawowych koja-
1zv sie dwa rozwiazania ogdlne po dwdch stronach przegrody za pomoca warunkow zgodnosci
na przegrodzie. Uzyskuje sig zaleine$é miedzy asymptotycznym profilem predkosci przed przegroda
oraz rozkladem wspé}czynn\jka strat na przegrodzie i asymptotycznym profilem predkoédci za prze-
groda, :

1. WstEP

Rozpatruje si¢ plaski przeptyw plynu spelniajacy nast¢pujace warunki: ) plyn
Jest nielepki, 2) niescisliwy oraz 3) pomija si¢ sity masowe czynne.
Pod nazwa przegrody przepuszezalne rozumie si¢ siatki, blachy perforowane
otworami 0 r6znych ksztaltach, tuszty itp. elementy stanowigce dodatkowy opor
w przeptywie. Charakteryzuje je tzw. wspolezynnik lokalmego spadku ci$nienia {
-okreslony nastepujaco:.
24
i
st'r.

gdzie Ap oznacza spadek ciénienia na przegrodzie, p gestosc plynu oraz V srednig
“lokalna predko§é przeptywu. Zaklada sie, 7e liczba oczek, otwordw, szczelin itp.
jest bardzo duza w przekroju przewodu.

Przegrody przepuszczalne zdefiniowane wyZej uzywane sa w celu zmiany roz-
Kladu predkosci w przewodzie, najezesciej w celu uzyskania przeplywu jednorod-
nego, tzn. wyréwnania rozktadu predkoséci. Rozwiazanie rownan przeptywu dla takie-
go przypadku nie jest znane ze wzgledu na nieciagtosé przeptywu w przekroju siatki.

Przedstawiona zostanie teoria stanowigca rozwigzanie ukladu réwnan opisujg-
cych, przeplyw w dwoch obszarach: przed przegroda i za przegroda w przewodzie
o Sciankach réwnoleglych, z uwzglednieniem warunkow zgodnodci na prze'grodzie
(tj. w przekroju nieciagtoéci). Rys. 1 przedstawia schemat omawianego przeplywu.
Przyjeto tu nastgpujacy uklad odniesienia: of x skierowana zgodnie z kierunkiem
predkoséci glownej (|} do osi kanatu), os y jest prostopadia do osi x i lezgca w plasz-
czyznie przegrody.
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y=Ugeh

R
] o w=const

=¥

p=0
Rvs. 1

2, UKLAD ROWNAN PODSTAWOWYCH

Uk{ad rownan oplsujqcy zdeﬁmowany wyze} ‘przeptyw przedstawm sig naste-
pujqco

du + oo 0
ax  ay ’
-ou- au - 1 ép
@1 Cu—to—= —— —,

— + |
Yox Yoy p 9y

gdzic'u i v oznaczaja skladowe predkosci w-kierunku osi x i y. Wprowadzamy funkcje
pradu w oraz calke pierwsza réownan ruchu (réwnanie Bernoulliego dla przepltywoéw
wirowych)

dy - oy
= —q — =y
EE 9 ’
2.2) ¥ 4
1 ot

;L= I,

Takie okreslenie funkeji pradu wyniké z réwnania cigglodel. Pamigtajac o definicji
funkeji pradu i wykorzystu}qc warunki (2.2) mozemy uklad 16wnan (2 1) zastapié
innym o poStacn

du +3w ~o
ox ey
u’ +‘Z)
23
(2.3) 7
dv dv 1 op
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3. PrRZEISCIE DO UKEADU WSPOLRZEDNYCH o,

Wprowadzamy nowe zmienne ¢ i w (ukosnokatne, krzywoliniowe) okreslane
nastepujaco: o=x, ¥ jest funkcja pradu.
Ukiad réwnan (2.3) napisany w nowych zmiennych o 1 w wyrazi si¢ nastgpujaco:

_61« Bu 8w

ul ot

@.0) st =W
do . 1. 38p
Fr p oy

Po wyrugowaniu ci$nienia z ukladu (3.1) otrzymujemy dwa rownania op1su;qce
funkcje w 1 v : ‘

+
. Fra Sy “ y
- (3.2) o o

gdzie f=f(w) jest okre§lona warunkami brzegowymi.

4. LINEARYZACIA UKLADU ROWNAN (3.2)

Wprowadzamy nastepujace zaloZenia linearyzacyjne:

(4.1) . u=u,+u', v=v,

gdzie u, =const. a v’ i v’ sa to male rzgdu wyzszego wobec v, . Zakiadajac, ze dH[do
i dHjow s tego samego rzgdu co H (H reprezentuje zaburzéiia, t}. »" lub ') i odrzu-
cajac male wyzszego rzedu, doprowadzamy uklad (3.2) do postaci:

ou’ + Jdv’ 0
S ag —3; o
4.2)
' adv'  df

Her Bw do Ty/

Tak wige przyjelismy do§é mocne za}OZenia linearyzacyjne, mianowicie 7e po-
chodne wielkosci zaburzenia sa tego samego rzgdu co i same zaburzenia. Po wyru-
gowaniu o’ uklad (4.2) mozemy napisa¢ w postaci jednego réwnania opisujacego
funkcje u':

. 1 22 0%’ a*f
@3 | u,  d0? Ty dyr? - dy*

ir
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5. ROZWIAZANIE ROWNANIA (4.3)

Poszukujemy rozwiazania w postaci

6.1 W=D E,@) S, 0)+Gw).

Podstawiajac to rozwiazanie do (4.3), mozemy okreéli¢ funkcje z dokladnoscia
do pewnych dowolnych statych
F, () = cos (kyy),
Sy(p)=1lettsr,
fw

¢

Gly)= T Cw+GC,,
gdzie k, i 1, ozné.czajq ciagi statych dowolnych (zakladamy k,>0) a C; i C, stale
dowolne calkowania. o

Po uwzglednieniu powyzszych wynikow wzor (5.1) przyjmuje postac

(5-2) u'= Dl cos(ky) et 4/ (y
=1
Catkujac pierwsze rownanie ukladu (4.2) wyznaczamy v':
53) S di
(53) V= S

Sl'é’

7 réwnania (2.2), uwzgledniajac zalozenia linearyzacyjne (4.1), moZemy okreslié
ci$nienie:

' | (U
G54 p=pfW)—p (—“2—“ Fug u’)~

6. WARUNKI BRZEGOWE I WARUNKI ZGODNOSCI

Poszukujemy rozwigzania (ograniczonego) w dwach obszarach péinieskoficzonych
na prawo i na lewo od przegrody., Qznaczmy indeksem 1 wielkodci charaktery-
zujace przeplyw na lewo od przegrody, indeksem 2 wielkosei charaktcryzumce
przeplyw na prawo od przegrody. Podziat na obszary ilustruje rys. 2. :

Warunki fizyczne zagadnienia narzucaja przyjecie znaku «+» wykladnika w for-
mule (5.2) na lewo od przegrody i znaku « —» wykladnika na prawo od przegrody.
Wtedy rozwigzanie (5.2) dla obu obszaréw przyjmuje postacé

P 1
w, = D) 08 (kyy ) 0 S T4 f () S+ Croy+-Cay,
n=1 ST

(6.1) w |
= D hacos(kp w)e i a1 )t Cuy+Cs.
p i
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Analogicznie mozna dla obu obszaréw napisa¢ wyrazenia (5.3) i (5.4) okreslajace
o' i p. Przyjecie inmmych znakéw w wykladnikach powodowaloby nieograniczone
narastanie funkcji wbhrew zaloZeniu,

Linia zszycia

|
v
0y f Obszar :;(g) Obszar tply
1 2
x< I x>0
Rys. 2

Warunki na dolnym i gérnym brzegu obszaru. Poniewa? brzeg obszaru jest
Jednoczesnie fcianka kanalu, przeto mamy:

y=0, y=y,=0,
(62) . y:hs W=w1:u§rh’ .
. vy=v,=v'=0 dla y=0, y=h.

Warunek (6.2), wynika z warunku statodci wydatkn ¥ —%Yo=uy,h
Warunki w oo na lewo od przegrody. Je$li x=6->—o0, to

Hy > U_o1 (W)=1;’—m (w},
gdzie U_,, (w) jest znane, bo zakiadamy, ze dany jest rozkiad u_ ()
PL =P 1= pP_,, =CONSt,
przy -czym przyjmujemy, e p_ . jest dane. |
Warunki w o na prawo od przegrody. Jeieli x=0-w, to
Uy = Uy (W) =1y, (W),

gdzie funkcja u,, () moze byé dana lub nie w zaleznosci od postawionego zagad-
nienia; _ ‘

P2 _)Pco?.= P :.conStﬁ
przy czym p, powinna wynikngé z rozwigzania.

Warunki na przegrodzie pr zepuszczalne; Dla x=¢=0. zachodzq nastgpujace
warunki;

(6.3) gy :.uuz =Uy
co wynika z ciaglosci,

6.4) © g1 =g,

Rozprawy Iniynierskie - 13
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gdyz zaktadamy, Ze przegroda nie zmienia skladowej stycznej predkodeci (tzn.
rozwiazanie bedzie poprawne dla tego rodzaju przegréd):

pug
(6.5) Poi Poz-f ?

gdzie { oznacza lokalny Wspolczynmk strat.

Lokalny wspdfczynnik strat E=L (1) (b = (w)) jest charakterystyczny dla
danego typu przegrody i moze by¢ dany lub poszukiwany w zaleznofci od posta-
wionego zagadnienia.

Po uwzglednieniu zalozen (4. 1) otrzymujenmy

Y ,
(6.6) o Po _P02=€P(2+1’s’r uo)-

7. ROZWIAZANIE ZAGADNIENIA

Wykorzystujac warunki wymienione w p. 6 mozna okreslié wszystkie stale
wystepujace we wzorach (6.1) z wyjatkiem ciggu statych /,, i napisa¢ te wzory
w postaci

w© :
1 v r
u == E Lcos(k,p) et s’ tu_
n=1

(7.1) ; | |
l[; =_ 2 l;; cOos (kn t/[) E_.k" lrs'ra+u;q ,

n—1
1 h
h

wl,,zﬁl Analogicznie mozna IlaPISdC szereg1 okredlajace ciénienie:

gdzie kn=nn{u_h, h oznacza wyéokos’é pi‘zewodu Przy CZym Ut udy, —1l=

P =PMS'I'ZI ’n cOos (kn W) e I 17 JEPA
n=1

(7.2) - "
"_puél‘Z [ncos(k"i’y)c_kﬂ“ér"—{‘};m

n=1

Zauwazmy, e po dodaniu stronami wyrazen (7 1) i uwzglednieniu warunku
(6.3), otrzymujemy -nastepujacy wniosek:

P “01+”02 p
uO_ 2 ru?( #oc+u+m)’

tzn, predkosé na przegrodzie Jest réwna sredme_l z predkodel dla X=6->c0 i prqd-
kodci dla x=0-+>—o0.
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. 8, PROBLEMY. SZCZEGOLNE

W odniesieniu do przeplywdw przez przegrody przepuszczalne mozna postawic
zagadnienia «proste» lub «odwrotne». Zagadnienie «proste» polega na zaloZeniu
wspélezynnika oporu {(y) przegrody i poszukiwaniu rozkladu predkosei w,, (1)
odpowiadajacego temu rozkladowi {. Zagadnienie «odwrotney polega na zatozeniu
pewnego rozkladu predkosei za przegroda (teoretycznie u,,) I poszukiwaniu takiego
rozkladu wspolczynmka { na przegrodzie, ktory ten rozkiad predkosci wywo}al
" Ponizej rozpatrujemy pewne szczegdlne przypadki tych zagadnie.

8.1. Przypadek . {=const

Podstawiajge funkeje (7.2) do-wzeru {6.6) i uwzgledniajac ze ty=1u,,, okreslone
jest formuty (7.1), dochodzxmy do wmosku Ze spelnione musza byé nastgpujace

zaleznoécl > i
ZL,COS(knW) 2+C H. oy
(8.1) | 2

p7w+pm=pé

Wazér (8.1), pozwala nam wyznaczyc cisnienie Po. :
Postepujac analogicznie i uwzgledniajgc, e uu—-uoz okreslone jest formulq
(. 1)2, otrzymujemy przy wykorzystamu wzordw {8.1)

(8.1) B s,

Wzér ten znany jest w literaturze pod nazwa teorii «opiymalnej» siatkii uzyskany
zostat dla szczegdlnego (schodkowego) o pojedynczym schodku rozkladu predkodei —
bez rozwigzywania ruchu, lecz za pomoca elementarnych i niezupeknie écistych
rozwazan. Dowiedlismy wige, Ze prawidtowy jest on dia dowolnego rozktadu prqd-
kosei -u.;, spelniajacego zaloZenia linearyzacyjoe. o " -

Z powyzszych wzoréw wynikaja nastepujace wnioski:. 1) catkowite wyrownanie
wstepnego rozkiadu predkosei zachodzi dla £ =2; 2) dla ¢ <2 nastepuje wyréwnanie
czgSciowe, a dla {>2 tzw. «odwrdcenien proﬁlu predkosci.

8.2. Przypadek gdy {+# const jest postaci { ={ote

Zakladamy, Ze & (v) jest wielkoscia maty pierwszego rzedu, tj. tego samego
rzedu co ' i v". Postepujac podobnie jak w punkcie poprzednim, po odrzuceniu
wielkodci malych wyzszego rzgdu otrzymu_]emy

(8.3) 4 2 C‘sl‘ r . S(W) r"Sl‘

u .
e TaHg e 2+, "
Aby nastapito catkowite wyréwnanie predkosci {1, =0) musi by¢ spc}mony :

warunek
2~ QJum

“ér

e(y)=
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Z powyiszego wzoru wynika, Ze ¢ () musi by¢ dobrane odpowiednio do zatozo-
nego {,, Z tym zastrzezeniem, aby speiniona byla nieréwnosé

. C=C§r+g(W)203
a wigc aby

¥

' >—.
@4 Qp,uﬁ_u_w

Nalezy zatem przyja¢ najmniejsza wartos¢ spetniajaca tg nieréwnos¢ (co minimalizuje

straty):
—2u’
W)
u

M -0

© Z powyzszego warunku widad od razu, Ze [, jest wielkoscia malg rzedu pierwszego

- w odniesieniu do 1 (wielkoéci v _ i u,, spelniaja zatozenia linearyzacyjne), a wigc
Jest duzo mniejsze od { =2, wyrdwnujgoego rozklad predkodci w przypadku { =const.
(przy kazdym rozkiadzie u , spelniajacym nasze zatozenia).

8.3. Przypadek gdy {+const i mofe byé zupelnie dowolne

Poszukujemy takiego rozkladu { na przegrodzie, ktéry pozwala uzyskaé dany
- rozklad predkosci u,, za przcgrodac (zagadnienie odwrotne).
Wykorzystujac podane w-p. 6 1 7 wzory, dochodzimy do nast@pujacego réwnania:

2 Pew pm]
8.5 . S ’ . ’ +______ ,
@3 (W) u_ o, ity _u‘ @™ e P,

a zakladajac w szezegdlnosei u_ =0 otrzymujemy

2 [ ' P-w—P oo]
{(w)= u'_m Fu, L.u_m +- Pu;r ’ |
W tym pfzypadku nie mozémy wyznaczyé p,,, a zatem wprowadzamy wielkosé £,
zdefiniowana w. nastgpujacy sposob:

C - Z(P—oo“pm) :
s T
gdzie

1.h
Cﬁ=?;ijUO@%V (=Cetl"

Podobnie jak w p. 8.2 musi by¢ spelniona nieréwnosé

p 2 —uo+‘:sr St l
'_'4— >0’
| {(w) _m4_ Tu, ”
a stad o
: 2,
3.6) ey
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Moina przyjac, podobnie jak poprzedmo najmniejsza wartos¢ spehniajaca te

nieréwno$e, j, .
—2u_
{;, =max (——m) .

e

Jak wida¢ 1 w tym przypadku, srednia warto$¢ {,, moze byé maly pierwszego rzedu
wobec 1.

9. ZAKONCZENIE

Po wyznaczeniu ., w przypadku zadania prostego lub korzystajac bezposrednio
z danych u ., u; w przypadku zadania odwroinego, mozemy wyznaczyé ciag
wspdlozynnikéw [, rozwiniecia w szereg Fouriera na podstawie wzoru

ul —u, :22 {,cos (k,w) .
w=1
Wzdr ten wynika ze wzordw (7.1) z wykorzystaniem warunku (6.3);. Majac ciag
stalych mozemy okresli¢ pole predkodcei i cisnien w calym obszarze przepltywu ze
wzoréow {7.1), (7.2) oraz (5.3), co korniczy rozwigzanie problemu.

Ostatecznie wige wzor (8.3) z nieréwnoscia (8.4) rozwigzuje zaréwno zagadnienie
proste jak i odwrotne przy pewnych ograniczeniach (linearyzacyjnych) na {. Nato-
miast wzér (8.5) z nierdwnodcia (8.6) rozwiazuje zagadnienie odwrotne bez tych
ograniczen.

Moina wyréwnywaé kazdy rozklad predkodel jedng siatkg o (=2 (jedna: dla
wszystkich rozkladéw spetniajacych zalozenia linearyzacyjne) przy znacznych stra-
tach lub siatka o niewielkim ¢ (male straty), lecz dobrang kazdorazowo do danego
rozkladu predkosdci przed siatka. Mozna do danego rozkiadu predkoéci przed siatka
dobrac siatke dajaca pozadany rozkiad predkosci za siatka — przy minimalizacji strat.

DopbaTtex

DYSKUSIA. ROWNOWAZNOSCI UKLADOW ROWNAN (p 2, 3 i 4)
I ZALOZEN EINEARYZACYINYCH

Aby nie zaciemniaé toku wywoddw, ktéry prowadzi bezpodrednio do zastosowan
praktycznych, zdecydowaliSmy sie zamiesci¢ dyskusje ukladéw réwnan w dodatku.

Istotne jest zauwazy¢, ze uktady réwnat (2.1), (2.3), (3.1), (3.2) i (4.2) nie sa
w pelni rownowazne ani w sensie bezposrednim tego stowa, ani ze wzgledu na prze-
prowadzong linearyzacje. Poniewaz przy przeksztalceniach jednych ukladéw réwnaf
w drugie dokonuje si¢ po drodze réziniczkowania (podwyZsza-sig 1zad rownarn)
1 catkowania, przeto w pewnych z tych ukladéw moga sie pojawié dodatkowe roz-
wigzania, ktérych w ukladzie wyjéciowym nie bylo. Warunki brzegowe i waranki
zszycia w rozwigzywanym zadaniu eliminujg te rozwigzania, co jednak nie zawsze
musi zachodzi¢. W pewnych osobliwych przypadkach moze si¢ zdarzaé, ze warunki
fizyczne zadania nie eliminuja rozwigzan dodatkowych.
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Przejécie od ukladu rownan-(2.1) do ulkiadu réownan (2.3) polega na wprowadze-
niu funkcji pradu, ktorej istnienie wynika z réwnania ciaglosci, a réwnoczesnie
na wykorzystaniu catki pierwszej réwnad ruchu. Zatem uldad (2.3) w (istocie uktad
czierech réwnan z czterema mew1adomynn u,’v, ¥, p) (%) nie zaw1era nowych roz-
wigzan w porownamu z ukladem (2 1). Przejécie od uktadu réwnan (2.3) do ukladu
(3.1) polega na zwyklej zamianie zmiennych {przejécie do nowych zmiennych uko$no-
katmych, z ktérych w, to jest funkeja pradu, jest w naturalny sposéb zwigzana
z przeptywem) i rowniez nie wprowadza nowych rozwigzan. Dopiero rézniczkowanie
prowadzace do eliminacji ci$nienia z ukiadu (3.1) i przejscie do ukladu (3.2} wprowa-
dza nowe rozwiazania, ktdre zostaja usuniete przez warunki brzegowe i warunki
zszycia w dalszymr ciagu wywoddw. .

Uklad réwnah {4.2) uzyskany zostat przez wprowadzenic zaloZen hnearyzacyj—
nych wymienionych w tekicie: Nie jest on oczywiscie réwnowazny ukladowi (3.2),
stanowi tylko jego przyblizong postaé, tym niemniej przejscie to nie wprowadzilo
nowych rozwigzan. Jednakize rozniczkowanie przeprowadzone w ukladzie rownan
(4.2), prowadzace do eliminacji zmiennej »’ (skad uzyskujemy réwnanie (4.3))
prowadzi ponowﬁ_ie( do wprowadzenia nowych rozwigzad.,

Mozna zatem powiedzieé, e wynikanic (3.1)=-(3.2) oraz (4.2)=-(4.3} zachodzi,
lecz wynikanie w przeciwng strong¢ nie zachodzi bez wprowadzenia dodatkowych
warunkow dotyczacych eliminowanej zmienncj; ani bowiem istnienie funkcji-o’
nie wynika z réwnania (4.3) (trzeba dotaczy¢ jedno z rownad ukladu (4.2)), ani
istnienie funkcji p nie wynika z ukladu réwnan (3.2) (trzeba dolqczyc jedno z ostatnich
réwnad ukfadu (3.1)).

Cickawe jest porownad hnearyzach ukfadu (3.2) z lmearyzacm ukiadu réownan
wyjsciowych (2.1).

Jezeli wprowadzimy zatozenia lmea.ryza.cyjne do’ ukladu réwnan (2, 1) to otrzy-
mamy

(D1) | 3}“4‘5% ,
: ooow .1 dp
- My T
dv’ 1 &

(D3) = ——

Eliminacja cifnienia z tego ukladu odbywa sig rowniez droga rdzniczkowania.
Po réiniczkowaniu i redukcji otrzymuje sig

' Pu o
D4 , Bk =0
(L9 ) : dxdy  0x?
; o . Ay oy . . S
(*) Po uwzglgdnieniu zwigzkdw w=— -, v=——— zamiast rwnania ciaglosci.
¥ X
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i po wprowadzeniu funkcji pradu zaburzenia znajdziemy

Py Py
B3 ey o

Réwnania te nie sa réwnowazne wyjéciowym réwnaniom (D1)-(D3), zawieraja
one pewne dodatkowe rozwigzania, przy czym przejScie odwrotne wymaga skorzy-
stania z jednego z réwnan okreglajacych cisnienic (D2) lub (D3). Rownanie ostatnie
(D5) oczywiscie nie jest rownowazne réwnaniu (4.3) cho¢ ich rozwiazania, po usu-
nigciu rozwigzan dodatkowych, réznia si¢ tylko o wyrazy male drugiego rzedu
w granicach przyjetych zatoien. Dowdd tego moZe jednakie byé przeprowadzony
tylko na podstawie warunkow zszycia na przegrodzie.

Rozwigzanie ostatniego réwnania (ID5) w obszarze na lewo 1 prawo od przegrody
moze by¢ uzyskane jako suma dwdch funkeji, z ktdrych jedna jest rozwigzaniem
rownania Laplace’a, a druga zalezy tylko od y; wynika to z ogdlnej teorii rownan
rozniczkowych limiowych, Obydwie te funkcje majg nieciggtodct w formie skoku
w punktach odpowiadajacych na przegrodzie. Ostatecznie korzystajac z warunkow
fizycznych zadania trzeba rowniez usunaé zbedne rozwiazania i problem jest podobny
do poprzedniego.

W artykule zdecydowali$my si¢ na korzystanie z przeksztalconego vkladu réwnan
(3.1), gdyz wlasnie w tym ukladzie widoczny jest fizyczny sens straty ci$nienia oraz
skoku funkeji /() na przegrodzie.
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PeswwmMme

TINMOCKOE TMEYEHWE YEPE3 NMPOHUITAEMYIKO TIPETPANY B ITPOBOAE
C NMAPAJUIEIBHBIMH CTEHKAMMKM

’

PaccMaTpHEBAeTCs DJIOCKOS BHXDSBOS TEHMSHUS HEBA3KOH, HECAHMaeMoil. xmmcocru. Ob6macTk
TEUCHHA, BUAA GCCKOHEHHOMH 1ONOCK, OTPAHHYEHA JBYMS NAPATIENbHLIMH CIEHKaMHE M NIEPETOPO-
JKeHa npoHuaeMoil mosepxHocThio. [Tocne npeoOpazorannd ¥ JIMHEAPH3ALHK OCHOBHBIX YDaBHe-
HWi, comBaeTca JBa O0INEX peleHns ¢ ABYX CTOPOH Iperpanp! Py LOMOINH YCIOBHI GOBMECT-
HOCTM Ha mperpane. ITonyuaercs 3aBHCHMOCTS MEXNAY ACUMNTOTHYECKHM TPOQMIEM CKODOCTH
mepen nperpailol, a pachipenenceapeM koadbHOsenTa NOTEPs HAa IPErpane H ACHMIITOTHYECKHM

. DpodmIeM CKOPOCTH 33 TIPETPAROM. - :
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SUMMARY

PLANE FLOW THROUGH A PERMEABLE BARRIERE IN A TUNNEL WITH PARALLEL
WALLS :

A plane vortex flow of nonviscid and incompressible fluid is considered. A flow region in a form
of an infinite layer is bounded by two parallel walls and partited by a permeable surface. After
transformation and linearization of the basic equations the two general solutions are joined on the
both sides of the barriere. A relation between asymptotic velocity profile before a barriere, distri-
bution of loss factor on the barriere and asymptotic velocity profile behind the barriere is obtained.
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